
С Т А Н О В И Щ Е 
 

по конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ по 
.професионално направление 5.2. „Електротехника, електроника и автоматика“, 

специалност „Преобразувателна техника“, 
(професионално направление и специалност) 

обявен в ДВ бр. 48/24.06.2016 г., 
с кандидат/и: ас. д-р инж. Ангел Станимиров Маринов 

(трите имена, научна степен, академична длъжност) 
 

Член на научно жури: доц. д-р инж. Димитър Михайлов Ковачев 
(трите имена, научна степен, академична длъжност)  
 

1. Обща характеристика на научноизследователската и научно-приложната 
дейност на кандидата.  

 
Ас. д-р инж. Ангел Маринов участва в конкурса за заемане на академична 

длъжност „Доцент“ общо с 52 научни трудове и учебни пособия. Публикациите са 
разделени в две групи. Първата група съдържа общо 22 публикации (1 самостоятелна в 
научно списание в чужбина, 5 - в научни списания в България, 5 - в сборници с доклади 
в чужбина и 11 - в сборници с доклади у нас), които са обединени като равностойни на 
монография на тема „Съвременни и подобрени решения на силови електронни 
преобразуватели при реализирането на устройства в областта на електротехнологиите, 
енергетиката и електрическия транспорт“. Извън така формирания монографичен труд 
са представени общо труда, състоящи се от 2 статии в научни списания в чужбина, 8 
статии в научни списания в България, 13 - в сборници с доклади в чужбина и 5 - в 
сборници с доклади у нас, както и 2 учебни пособия. От представените трудове общо 6 
са самостоятелни публикации (по 3 в монографичния труд и извън него), 2 са с един 
съавтор, в 12 публикации ас. Маринов е първи съавтор, в 14 е втори съавтор и т.н. 

Кандидатът развива и значима научно-изследователска и научно-приложна 
дейност, като е представил списък от 14 проекти, разработени с неговото участие, от 
които 6 са финансирани от държавния бюджет, 3 – от фонд „Научни изследвания“, 3- от 
Оперативна Програма „Развитие на човешките ресурси“, 1 – от „7 Рамкова програма“ и 
2 – по други международни програми. 

Представените за настоящия конкурс 52 научни трудове са само част от общата 
научна продукция на ас. Маринов, което е категорично доказателство както за 
значимостта на научно-изследователската му дейност, така и основание за отлична 
оценка при определяне на общата научно-изследователска и научно-приложна дейност 
на кандидата. 

 
2. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата.  

Д-р Маринов е завършил магистратура през 2007 г. в Технически университет – 
Варна. В интервала 2008-2012г. е редовен докторант към катедра „Електронна техника 
и микроелектроника“ в Технически университет – Варна и през 2012 г. успешно 
защитава докторска дисертация по научна специалност: 02.20.08 „Електронизация (по 
отрасли и групи научни специалности)“, на тема „Силови електронни преобразуватели 
в комбинирана система за топло и електроенергия на база на биомаса“.  

От 2009 г. е асистент в катедра „електронна техника и микроелектроника“ на  
Технически университет – Варна, а от 2016 г. е към Колеж в структурата на Технически 
университет – Варна. Преподавателската дейност на д-р Маринов се изразява във 
водене на български и английски език на лекции и лабораторни упражнения по 6 



дисциплини в бакалавърския курс на специалности „Електроника“, „Електротехника“, 
„Възобновяеми енергийни източници“, „Телекомуникации и мобилни технологии“, 
„Индустриален мениджмънт“ и „Технологично предприемачество и иновации“, както и 
по 3 дисциплини в магистърския курс на специалност „Електроника“. Участвал е като 
съавтор и автор при разработването на 6 учебни програми по водените от него 
дисциплини. Ръководил е 48 дипломанти (бакалаври и магистри), рецензирал е 44 
дипломни работи, ръководил е 10 участия на студенти с доклади в ежегодната 
студентска научна сесия, ръководил е разработването от студенти на 2 научни 
публикации, представени на форуми с международно участие, както и в подготовката 
на 4 студенти за конкурса за млади предприемачи към инициативата „Изгряващи 
звезди“ на JA България - 2016. С участието си студентите спечелиха отличието на 
"София Тех Парк" в категория "Технологии и иновации".  

Като настоящ ръководител на катедра „Електронна техника и 
микроелектроника“ трябва да отбележа, че д-р Маринов работи много активно и с 
докторанти към катедрата, а също така участва в работата на Държавната изпитна 
комисия на катедра „Електронна техника и микроелектроника“ за англоезично 
обучение. 

Д-р Маринов е отговорник за лаборатория „Силова електроника“, а 
административната и организационната му дейност обхваща следните длъжности: 
отговорник чуждоезиково обучение и дейности по програма „ЕРАЗЪМ“ и отговорник 
за организацията на магистърското обучение към катедра „Електронна техника и 
микроелектроника“, както и Експерт към Центъра за национални и международни 
проекти на Технически университет – Варна. 

Д-р Маринов е съавтор в 2 издадени учебно-методически пособия – едно 
ръководство за лабораторни упражнения и един наръчник, по които се обучават 
студенти и специализанти в областта на електронните устройства и възобновяемите 
енергийни източници от различни специалности в Технически университет – Варна. 

Д-р Маринов има сериозен принос в развитието на материално-техническата 
база на катедра „Електронна техника и микроелектроника“ и на Технически 
университет – Варна, като е взел активно участие в изграждането и оборудването на 
лаборатории „Силова електроника“ - 603аЕ и „Индустриална електроника“ - 609Е на 
катедра „Електронна техника и микроелектроника“. Освен това той е взел участие и в 
оборудването на лаборатории „Електрически мрежи и системи“ – 709Е и „Техника на 
високите на напрежения“ – 719Е към катедра „Електроенергетика“, както и при 
модернизирането на материалната база на катедра „Електротехника и 
електротехнологии“. 

За периода 2009-2016 г. д-р Маринов е бил на 4 краткосрочни задгранични 
специализации (в Англия, Белгия, Холандия и Хърватия), а общата продължителност 
на международната мобилност за същия период (с посещенията на конференции и 
специализирани изложения) е 81 дни. 

Всичко това ми дава основание да оценя като отлична цялостната учебно-
преподавателска дейност на д-р Маринов. 
 
3. Основни научни и научно-приложни приноси.  

Всички представени публикации се отнасят към темата на конкурса и могат да 
бъдат обобщени в няколко научни направления, които съм си позволил да групирам в 
следните по-основни научни, научно-приложни и приложни приноси на кандидата: 

1. Предложени са нови и подобрени алгоритми и електронни схеми за 
изследване и реализация на силови електронни преобразуватели, както и на 



техните параметри (научно-приложен принос във формирания монографичен 
труд). 

2. На базата на съвременни силициево-карбидни полупроводникови ключове са 
предложени схеми на силови електронни преобразуватели с подобрена 
структура и редуцирани електрически загуби (приложен принос във 
формирания монографичен труд). 

3. Предложени са подобрени подходи, алгоритми и модели за оптимизиране на 
проектирането и моделирането на силови електронни преобразуватели и 
електротермични устройства и процеси в няколко области (научно-приложен 
принос). 

4. Предложени са схеми на силови електронни преобразуватели и свързани с 
тях съвременни материали и конструкции, повишаващи ефективността на  
електротехнологични устройства (приложен принос във формирания 
монографичен труд). 

5. Предложени са нови схеми и конструкции за прилагане на 
пиезоелектрически полимерни елементи (приложен принос).  

6. Предложени са нови и подобрени алгоритми и схеми в областта на 
интелигентните системи за измерване на енергия (научно-приложен принос). 

7. Предложени са нови електронни схеми, свързани с управлението и 
изследването на електрически машини (приложен принос). 

8. Предложена е нова схема за захранване на озонираща система с използване 
на ветрова енергия (приложен принос). 

 
4. Значимост на приносите за науката и практиката.  

Цялата научна продукция на д-р Ангел Маринов, както и представянето й в 
реномирани научни издания и прояви, са доказателство за значимостта на получените 
резултати. Оценката на представените трудове показва, че минималните количествени 
изисквания към кандидатите за заемане на академичната длъжност „Доцент“, заложени 
в „Правилника за условията и реда за заемане на академични длъжности в Технически 
университет - Варна“ (Приложение 7), са значително надвишени. 

Сериозно потвърждение на значимостта и достоверността на публикациите на 
кандидата е приложеният в документите по конкурса списък с доказателствени 
материали на публикации, индексирани в престижни международни научни издания – 
14 в базата данни SCOPUS, 4 във  Web of Science, 21 в Google Scholar, 7 в IEEE eXplore, 
както и още 32 с предстоящо индексиране. 

Отчитайки посочените от кандидата в материалите по конкурса 10 цитирания 
(на 9 научни публикации) в публикации на независими автори на значими научни 
форуми считам, че д-р Маринов е получили и публикувал значими научни, научно-
приложни и приложни резултати. 

Участието на д-р Ангел Маринов в много научно-изследователски проекти, 
както и ласкавите отзиви в академичните среди за неговата работа, са още едно 
потвърждение за значимостта и полезността на приносите в научната му продукция. 

  
5. Критични бележки и препоръки.  

Професионалното израстване на д-р Маринов като преподавател и учен ясно 
личи и от прецизно оформените му документи по конкурса, въпреки значителният им 
обем. Забелязах някои неточности, но те са толкова незначителни и несъществени, че 
не считам за необходимо да ги излагам в това становище. Все пак ще отбележа, че би 
било добре кандидатът да е предложил оценки за тежестта на всеки от формулираните 
приноси. 



Към д-р Ангел Маринов бих направил следните колегиални препоръки: 
Да продължи активната си научна и преподавателска работа с преподаватели, 

студенти и докторанти от ТУ-Варна, както и такива от други научни институции и 
университети, като запази и разшири участията си в значими изследователски задачи от 
национално, европейско и световно значение. 

Да продължи активната си публикационна дейност в реномирани издания с 
импакт-фактор. 

 
ЗАКЛЮЧЕНИЕ  

Цялостната научна, организационна и преподавателска дейност на кандидата, 
както и постигнатите от него научни и приложни резултати оформят мнението ми, че д-
р Ангел Станимиров Маринов е подходящ кандидат за конкурса за „Доцент“ и има 
необходимите качества, изисквани от „Закон за развитие на академичния състав в 
Република България“ за получаване на академичната длъжност в Технически 
университет – Варна. 

Въз основа на запознаването ми с представените научни трудове, 
тяхната значимост, съдържащите се в тях научни и приложни приноси, 
намирам за основателно да предложа д-р инж. Ангел Станимиров 
Маринов да заеме академичната длъжност „Доцент“ в 
професионалното направление 5.2. „Електротехника, електроника и 
автоматика“, по специалността „Преобразувателна техника“. 
 

 

01.11.2016 г.   Член на журито: …………………….. 

      /доц. д-р инж. Димитър М. Ковачев/ 


